

«УТВЕРЖДАЮ»

Президент

Общероссийской общественной организации
«Федерация шахмат России»

А.В. Филатов

11" января 2024г.



ПОЛОЖЕНИЕ О СОРЕВНОВАНИИ «АЭРОФЛОТ ОПЕН 2024 - ДЕТИ»

(этап Кубка России 2024 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 13 лет,
юношей и девушек до 15 лет)

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Этап Кубка России 2024 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 13 лет, юношей и девушек до 15 лет «АЭРОФЛОТ ОПЕН 2024 - ДЕТИ» (далее – соревнование) проводится с целью развития и популяризации шахмат в Российской Федерации. Задачами соревнования являются повышение мастерства спортсменов и определение победителей.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ.

Общее руководство организацией и проведением соревнования осуществляют Министерство спорта Российской Федерации и Общероссийская общественная организация «Федерация шахмат России» (далее - ФШР) при поддержке ПАО «Аэрофлот».

Непосредственное проведение соревнования возлагается на судейскую коллегию, утверждаемую ФШР.

Главный судья - международный арбитр Владимир Стараторжский (Россия).

Директор соревнования – международный организатор/международный арбитр Александр Ткачев (Россия).

Председатель комиссии по допуску - международный организатор Дмитрий Феофанов (Россия)

3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ. АНТИДОПИНГОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.

Обеспечение безопасности при проведении соревнования осуществляется в соответствии с требованиями [Положения](#) о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2024 год и законодательства Российской Федерации.

Организаторы обеспечивают участников соревнования медицинским персоналом для:

- оказания первой помощи участникам соревнования непосредственно на месте соревнования;
- наблюдения за выполнением санитарно-гигиенических требований при проведении соревнования;
- контроля над состоянием здоровья участников соревнования и проверки правильности оформления допуска участников к соревнованию (по состоянию здоровья).

Главный судья может не допустить спортсмена до тура в случае, если спортсмен имеет явные симптомы острых респираторных вирусных заболеваний (насморк, чихание, заложенность носа, охриплость, кашель). Перед началом тура, спортсмен, имеющий симптомы заболевания в обязательном порядке обязан(а) уведомить главного судью о самочувствии и предъявить справку от врача, выданную в этот же день, допускающий его (ее) участие. В обязательном порядке во время пребывания в игровой зоне такие спортсмены должны использовать средства индивидуальной защиты: маску и т.п.

В целях обеспечения безопасности всем иногородним участникам рекомендовано проживать в официальном отеле (отелях), заявленном организаторами.

Антидопинговое обеспечение спортивных мероприятий в Российской Федерации осуществляется в соответствии с приказом Министерства спорта РФ от 24 июня 2021 г. №464 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Минздрава Российской Федерации от 23.10.2020 N 1144н «Об утверждении Порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

Ответственным за обеспечение безопасности участников в игровой зоне является главный судья.

Ответственные за обеспечение безопасности участников вне игровой зоны – сопровождающие их лица.

4. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ.

Соревнование проводится по [Правилам](#) вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России №988 от 29.12.2020 г. (с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315) и не противоречащим [Правилам](#) игры в шахматы ФИДЕ.

Спортивные соревнования проводятся по виду спорта «шахматы», спортивная дисциплина – шахматы (номер-код спортивной дисциплины – 0880012811Я).

По характеру проведения – личные соревнования.

Обязательный читинг - контроль на соревновании проводится с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ.

Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований.

Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнование в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Поведение участников соревнования регламентируется [Положением](#) «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Апелляционный комитет (АК) в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных) назначается оргкомитетом. Протесты подаются Председателю АК в письменном виде в течение 15 минут по окончании последней партии конкретного тура. Депозит при подаче апелляции - 5000 (пять тысяч) рублей. В случае удовлетворения апелляции депозит возвращается заявителю, в противном случае поступает в оргкомитет на покрытие расходов по проведению турнира. Протесты на компьютерную жеребьевку не принимаются. Решение АК является окончательным.

5. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЯ.

Соревнование проводятся со 2 по 8 марта, в том числе 2 марта – день приезда, 8 марта – день отъезда в городе Москве.

Место проведения соревнования - отель The Carlton, Moscow (г. Москва, ул. Тверская,3)

Программа соревнования:

2 марта (суббота)

- приезд и размещение иногородних участников;
- аккредитация участников с 14.00 до 19.00 (отель The Carlton, Moscow);
- заседание судейской коллегии - в 22.30 (секретариат);
- жеребьевка 1-го тура - в 23.00 (секретариат).

3 марта (воскресенье)

Первый тур 11.00
Второй тур 17.00

4 марта (понедельник)

Третий тур 11.00
Четвертый тур 17.00

5 марта (вторник)

Пятый тур 11.00
Шестой тур 17.00

6 марта (среда)

Седьмой тур 11.00
Восьмой тур 17.00

7 марта (четверг)

Девятый тур 11.00
Церемония закрытия 18.00

8 марта (пятница)

отъезд участников.

6. СИСТЕМА ПРОВЕДЕНИЯ И КОНТРОЛЬ ВРЕМЕНИ

Соревнование проводится по швейцарской системе в 9 (девять) туров с контролем времени: 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с 1-го, каждому участнику. Допустимое время опоздания игроков на тур – 30 минут. Запись партий обязательна для всех возрастных групп. Переговоры о ничьей запрещаются до 40-го хода включительно.

Программа для компьютерной жеребьевки Swiss Manager.

7. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА.

В Соревновании участвуют сильнейшие спортсмены субъектов Российской Федерации не старше 2010 г.р. в следующих возрастных группах:

Турнир	Возрастная категория*
Ю15	2010 г.р и моложе
Д15	2010 г.р и моложе
М13	2012 г.р и моложе
Д13	2012 г.р и моложе

* - зачетные очки присваиваются только в категориях 2010 - 2011 г. рождения и 2012 - 2013 г. рождения.

Соревнование проводится в виде отдельных турниров для возрастных категорий: до 13 и до 15 лет.

Объединение возрастных групп не допускается.

В каждом из турниров отдельной возрастной группы обязательно участие представителей не менее 3 субъектов Российской Федерации, строго соответствующих по

возрасту и гендерной принадлежности своей группе. Не менее 10 шахматистов - граждан России – в турнирах мальчиков (юношей), не менее 8 шахматисток - граждан России - в турнирах девочек (девушек). Если при регистрации участников требования по представительству субъектов и количеству участников - граждан России в отдельной возрастной группе не выполнены, ФШР не присваивает кубковые очки их участникам.

Организаторы могут объединить турниры мальчиков и девочек одного возраста. Такой турнир считается «смешанным», число его участников суммируется, зачетные очки рассчитываются, исходя из общего числа участников. В «смешанном» турнире обязательно участие не менее 10 шахматистов мальчиков (юношей), являющихся гражданами России, представляющих не менее 3 субъектов Российской Федерации, строго соответствующих по возрасту своей группе.

Девочки, игравшие в «смешанном» турнире, получают очки в категории мальчиков.

Зачетные очки, полученные девочкой в «смешанном» турнире, не суммируются с зачетными очками, полученными ею в турнирах девочек. Исключение составляют «смешанные» турниры юношей и девушек до 15 лет. В них девушки, при наличии не менее 6 участниц (строго 2010–2011 г.р.), представляющих не менее 3-х субъектов РФ, получают зачетные очки и в своей номинации, и в номинации юношей, а при числе участниц, менее 6, и количестве субъектов, менее 3-х, – в номинации юношей.

Соревнование проводится без уплаты заявочного взноса.

Спортсмены должны иметь с собой документ, подтверждающий отсутствие медицинских противопоказаний для участия в данном соревновании, полис обязательного медицинского страхования (полис ОМС) и договор о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на данное соревнование.

Во исполнение требований законодательства Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта, включая Приказ Министерства спорта РФ от 29 апреля 2015г. № 464 «Об утверждении Порядка ведения системы учета данных о спортсменах, занимающихся видом спорта, развиваемым соответствующей общероссийской спортивной федерацией, и выдачи документов, удостоверяющих принадлежность к физкультурно-спортивной или иной организации и спортивную квалификацию спортсменов», Устава и иных руководящих документов ФИДЕ, организатор соревнований (ФШР) осуществляет сбор и обработку персональных данных его участников.

Порядок и условия обработки персональных данных определены в [Политике](#) ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, Протокол №01–01.2022, от 26 января 2022 г.

Действующая редакция [Политики](#) постоянно доступна на официальном сайте по адресу: <https://ruchess.ru/>

Спортсмены, прибывающие на соревнования, должны предоставить в комиссию по допуску следующие документы:

- оригинал документа, удостоверяющего личность;
- анкету участника (заполняется лично во время работы комиссии по допуску);
- документ, подтверждающий отсутствие медицинских противопоказаний для участия в данных соревнованиях;
- полис обязательного медицинского страхования (полис ОМС);
- полис страхования жизни и здоровья от несчастных случаев на данные соревнования;

Представители, тренеры и участники несут персональную ответственность за подлинность документов, представляемых в комиссию по допуску.

Окончательное решение о допуске спортсменов к соревнованиям принимается комиссией по допуску.

На соревновании установлен дресс-код Smart Casual.

8. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ.

Места участников определяются по наибольшему количеству набранных очков. Победителями в каждой возрастной группе считаются участники, набравшие наибольшее количество очков. В случае равенства набранных очков места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- а) усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);
- б) коэффициент Бухгольца;
- в) большее число побед;
- г) личная встреча;
- д) число партий, сыгранных черными фигурами (несыгранные партии, считаются как «игранные» белыми фигурами);
- е) средний российский рейтинг соперников.

В случае равенства очков и всех дополнительных показателей при дележе мест зачетные очки и денежные призы делятся, медали и кубки – по жребию.

Зачетные очки за участие в этапах Кубка России начисляются в соответствии с Положением о соревнованиях на Кубок России 2024 года по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет.

В каждой возрастной группе число участников, получающих «зачетные» очки, составляет 30% от общего числа «зачетных» участников Соревнований в данной возрастной группе. Дробные числа округляются по правилам математики.

Если в Соревнованиях принимают участие шахматисты, не имеющие гражданство РФ, то их результаты, вне зависимости от занятых в турнире мест, не учитываются при подсчете «зачетных» очков и при определении победителей и призеров соревнований ДКР. Тем не менее, при подсчете общего числа участников турнира учитываются все игроки, вне зависимости от гражданства. «Зачетные» очки начисляются шахматистам, имеющим гражданство РФ и представляющим в рейтинг-листе ФИДЕ Российскую Федерацию (аббревиатура в рейтинг-листе – RUS или FID). Участие в этапах ДКР спортсменов, не имеющих гражданства РФ, не влияет на распределение «зачетных» очков.

Все претензии, касающиеся начисления очков и определения статуса турнира, принимаются в письменном виде по адресу agafonova@ruchess.ru в течение 10 календарных дней с момента публикации итогов Соревнований на сайте ФШР.

9. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ.

Участники, занявшие 1-3 места в каждом турнире награждаются кубками, дипломами, медалями.

Гарантированный фонд турнира - 1000000 (один миллион) рублей.

Денежные призы (для всех возрастных групп).

Место	Размер приза (в рублях)	Место	Размер приза (в рублях)	Место	Размер приза (в рублях)
1	40000	6	10000	11	10000
2	35000	7	10000	12	10000
3	30000	8	10000	13	10000
4	25000	9	10000	14	10000
5	20000	10	10000	15	10000
ИТОГО: 1000000 (один миллион) рублей					

Призы распределяются согласно занятым местам с учетом дополнительных показателей. В случае совпадения всех показателей призы делятся в равных долях.

ФШР перечисляет призы по безналичному расчету в течение 3-х месяцев со дня опубликования итогов соревнования на расчетные счета, заявленные в ФШР родителями (законными представителями) спортсмена

Для получения приза необходимо **в срок до 21 марта 2024 г.** предоставить в бухгалтерию ФШР (на e-mail: Елена Ключилова elena.klysilova@gmail.com) следующие документы:

Для резидентов (выплата производится в рублях):

- заявление от спортсмена с просьбой перечислить приз на реквизиты родителя;
- копию паспорта спортсмена (главная страница и страница с регистрацией, для тех, кто старше 14 лет);
- копию свидетельства о рождении спортсмена;
- копию свидетельства ИНН спортсмена;
- копию паспорта родителя (главная страница и страница с регистрацией);
- реквизиты родителя (в виде банковской справки).

Для нерезидентов (выплата производится в китайских юанях):

- реквизиты для перечисления призов (в виде банковской справки);
- копию паспорта (главная страница и страница с регистрацией).

Выплата в китайских юанях производится по курсу ЦБ РФ на день выплаты.

Призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством Российской Федерации (п.1 ст. 226 НК РФ). Ставка НДФЛ составляет для резидентов Российской Федерации – 13% (п.2 ст. 224 НК РФ), для нерезидентов Российской Федерации – 30% (п.3 ст. 224 НК РФ).

10. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ.

ФШР несет расходы по организации и проведению соревнований в соответствии с нормативно – правовыми документами, регламентирующими финансовое обеспечение спортивных мероприятий на 2024 год и согласно утвержденной смете расходов на проведение данных соревнований.

Дополнительное финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению спортивного соревнования, обеспечивается за счет внебюджетных средств других участвующих организаций.

Призовой фонд соревнования обеспечивает ФШР.

Расходы по командированию участников, тренеров и сопровождающих лиц (проезд от места жительства до места проведения соревнования и обратно, питание, размещение, страхование) обеспечивают командирующие организации.

11. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ.

Электронная форма предварительной регистрации доступна на официальном сайте соревнования <https://ruchess.ru/> до **00.00 19 февраля.**

12. ИНФОРМАЦИЯ

Визовая поддержка оказывается всем иностранным шахматистам, обратившимся в Оргкомитет до 2 февраля 2024г. В случаях более позднего обращения Оргкомитет не несет ответственности за получение виз.

Всю дополнительную информацию можно получить в ФШР у Дмитрия Феофанова по телефону: [+7 968 732 0073](tel:+79687320073) или по e-mail: daf@ruchess.ru.

Все дополнения и уточнения к данному Положению регулируются регламентом проведения соревнований

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.